
RISPOSTE  AI  QUESITI  POSTI  per  il  bando  di  gara  inerente  al  Progetto  per  la 
realizzazione  di  una  infrastruttura  di  trasmissione  dati  con  tecnologia 
wireless:Video sorveglianza del territorio. 

 
 
 
 
 
QUESITO: Documento Disciplinare di gara  
Si chiede conferma che può essere offerto un tempo di esecuzione delle prestazioni obbligatoriamente non 
inferiore a giorni 210 e non superiore a giorni 300 naturali e consecutivi decorrenti dalla data del verbale di 
consegna.  
Risposta : Il tempo offerto per l’esecuzione dell’appalto non potrà essere inferiore a giorni 210 e non 
superiore a giorni 300 naturali e consecutivi decorrenti dalla data del verbale di consegna.   
 
 
 
QUESITO: Documento Disciplinare di gara 
………..…….. si chiede se è possibile compilare il modello “Lista delle categorie di lavorazioni e forniture 
previste per l’esecuzione del lavori”…………..    
Riposta : non sono previste particolari modalità per la compilazione del modello “Lista delle categorie 
di lavorazioni e forniture previste per l’esecuzione del lavori” oltre quelle riportate nel disciplinare di 
gara. In caso di necessità, detto modello potrà essere integrato con fogli aggiuntivi.    
 
 
 
QUESITO: Documento Schema di Contratto e Capitolato Speciale d’Appalto – punto 2  
In tutti gli apparati viene descritta una caratteristica specifica dell’apparato seguita dalla precisazione “o 
similare”.  Si chiede conferma che tale precisazione è relativa a tutte le caratteristiche dell’apparato e non al 
solo specifico requisito. 
Risposta : Tutti i contenuti prestazionali e tecnici indicati sono da intendersi requisiti minimi a base di 
gara, nel senso che i concorrenti potranno indicare soluzioni tecnologiche migliorative purché 
garantiscano gli obiettivi dell’intervento in termini di prestazioni, sicurezza, gestibilità ed 
interoperabilità del sistema. In tale ottica, la menzione “similare” è relativa alle caratteristiche minime 
dell’apparato e non allo specifico requisito. 
 
 
 
QUESITO: Documento Schema di Contratto e Capitolato Speciale d’Appalto – punto 2.2 - Telecamere 
Speed – Dome 
Risposta : Si chiarisce che lo zoom effettivo delle telecamere “speed dome”, definito anche dal 
rapporto tra la focale massima e minima dell’obiettivo indicate rispettivamente in 91 mm e 3,4 mm, è 
pari ad un 26 X.  
 
 
 
QUESITO: Documento Schema di Contratto e Capitolato Speciale d’Appalto – punto 2.2 – Telecamere 
network IP Speed Dome  
Risposta : Si chiarisce che le caratteristiche indicate nel Capitolato sono requisiti minimi posti  a base 
di gara e prevalenti su quelle indicate negli altri elaborati progettuali. Pertanto, ai fini della 
formulazione dell’offerta, le specifiche di riferimento sono quelle indicate nella tav. 24. 
 



 
 
QUESITO: Documento Schema di Contratto e Capitolato Speciale d’Appalto – punto 2.2 – Connessioni 
periferiche 
Si conferma che, anche ai fini di una ulteriore estensione del sistema, la soluzione da privilegiare per le 
connessioni periferiche è la fibra ottica? 
Risposta : Non necessariamente. 
 
 
 
QUESITO: Documento Schema di Contratto e Capitolato Speciale d’Appalto – punto 2.2 – Connessioni 
periferiche 
Si conferma che, anche ai fini di raggiungere gli obiettivi miglioramento delle connessioni periferiche 
richiesta da Capitolato, la topologia di rete in fibra ottica dei siti industriali può essere ampliata ed 
ottimizzata rispetto a quanto esposto nel Capitolato tecnico? 
Risposta : Si. 
 
 
 
QUESITO: Documento Tav. 2 - Tav. 20 – Tav 15 - NP08 
Esiste una discordanza tra il numero degli HD dichiarati nel progetto definitivo, dove gli HD dichiarati sono 
8, ed i vari documenti estimativi, dove gli HD richiesti sono 4. 
Risposta : Nel richiamare la precisazione di cui all’art. 6 del Capitolato Speciale d’Appalto, la capacità 
di registrazione deve essere, in ogni caso, compatibile con le prestazioni minime indicate nel suddetto 
Capitolato.  
 
 
 
QUESITO: Documento Schema di Contratto e Capitolato Speciale d’Appalto – pag. 13/21  
Al fine della messa in disponibilità di soluzioni di connettività HDSL o ADSL dedicato alle singole aziende 
insediate nelle aree industriali di Motta De Sanctis e Conza della Campania si conferma che, per ogni singola 
azienda, è possibile offrire tecnologie di connettività fisica alternative a quelle indicate in capitolato? 
Risposta : Non risulta che nel capitolato siano indicate tecnologie di connettività fisiche per le aziende; 
quello che è specificato è la fonte di connettività a banda larga che deve essere via cavo (ADSL o 
HDSL).  
 
 
 
QUESITO: Documento Schema di Contratto e Capitolato Speciale d’Appalto – pag. 13/21 
Si conferma che l’erogazione del servizio di connettività nelle aree industriali di Morra De Sanctis e Conza 
non è oggetto delle presente gara e che i servizi saranno forniti con rapporto diretto tra singola azienda del 
comprensorio ASI ed operatore abilitato, aggiudicatario delle presente procedura? 
Risposta : L’erogazione del servizio di connettività non è oggetto dell’appalto. 
 
 
 
QUESITO:  Documento Schema di Contratto e Capitolato Speciale d’Appalto – pag. 13/21 
Si conferma che il link di trasmissione dati tra i vari siti ed il centro sono di tipologia minima ISDN B e che 
il relativo canone è a carico dell’ASI? 
Risposta : Il riferimento al collegamento B-ISDN (ISDN a banda larga) è riportato a pag. 21 del 
Capitolato per definire le caratteristiche minime che il sistema deve verificare per il controllo remoto. 
Tutti i canoni sono a carico dell’ASI. 
 
 
 



QUESITO: Disciplinare Descrittivo e Prestazionale art. 1 – pag. 14 “In ogni area sarà installata …… la 
centrale operativa che consente la supervisione ……..”. Si chiede di specificare le modalità di 
interconnessione IP tra i locali tecnici siti negli impianti di depurazione (punti nodali) e la Centrale Operativa 
sita presso la sede del Consorzio ASI in Avellino. In particolare si chiede di indicare per ciascun punto 
nodale la tipologia di connessione INTERNET o WAN esistente (T1, ADSL, HDSL e la relativa banda 
massima e disponibile) ovvero specificare le tipologie di connessione che l’Amministrazione intende 
realizzare. 
Risposta : la tipologia di connessione che si intende realizzare presso le aree industriali è del tipo 
HDSL/ADSL, mentre presso la centrale operativa la connessione è del tipo ADSL. 
 
 
QUESITO: Busta D – Offerta Economica.  
Riposta : non sono previste particolari modalità per la compilazione del modello “Lista delle categorie 
di lavorazioni e forniture previste per l’esecuzione del lavori” oltre quelle riportate nel Disciplinare di 
gara. In caso di necessità, detto modello potrà essere integrato con fogli aggiuntivi.    
 
 
QUESITO: Il Disciplinare di gara nella descrizione dell’offerta economica a pag. 9 richiede : in esito a tale 
verifica il concorrente è tenuto ad integrare o ridurre le quantità che valuta carenti o eccessive e ad inserire le 
voci e le relative quantità che ritiene mancanti, rispetto a quanto previsto negli elaborati grafici e nel 
capitolato speciale alle quali applica i prezzi unitari che ritiene di offrire.   
Si chiede in che modo è possibile modificare le voci ed inserire nuove voci nel modello consegnato. 
Risposta : non sono previste particolari modalità per la compilazione del modello “Lista delle 
categorie di lavorazioni e forniture previste per l’esecuzione del lavori” oltre quelle riportate nel 
Disciplinare di gara. In caso di necessità, detto modello potrà essere integrato con fogli aggiuntivi.    
 
 
QUESITO: Nella valutazione tecnica sono assegnati 15 punti a Soluzioni di connettività HDSL o ADSL 
dedicato alle aziende insediate nelle aree industriali di Morra De Sanctis e Conza della Campania.  
Si chiede :  
- di chiarire il significato della richiesta - Risposta :  fornire una soluzione che, a partire da una fonte 

di connettività a banda larga del flusso via cavo (ADSL o HDSL), fornisca la connettività alle 
aziende insediate in tali aree. 

- se si intendono soluzioni di tipo impiantistico – Risposta : Si.  
- se si intendono erogazione di servizi di connettività – Risposta : No.  
- per quanto tempo essi debbano essere erogati – Risposta :  vds punto precedente. 
- se possono essere proposte tecnologie alternative a quelle citate – Risposta : No, la fonte della 

connettività del flusso dovrà essere via cavo (ADSL o HDSL) 
 
 
QUESITO: La Relazione generale a pag. 3 riporta : Tutte le immagini del sistema, infine, tramite la rete 
internet, pervengono alla postazione di controllo remoto Sede del Consorzio ASI dove vengono gestite dal 
software di centrale operativa. Si chiede :  
- In quale modo sarà resa disponibile la connessione internet ed in quale punto – Risposta : La 

connessione internet sarà resa disponibile presso la zona depuratori delle aree e presso la sede del 
Consorzio ASI.  

- Quali sono le caratteristiche del collegamento ad internet che sarà utilizzato – Risposta : 
Indipendentemente dalle caratteristiche del collegamento internet, la soluzione dovrà permettere 
il controllo remoto con le prestazioni riportate nel Capitolato Speciale d’Appalto da intendersi 
come minime per l’accettabilità del sistema polifunzionale. 

Avellino, lì 4/5/2010 
 

Il Responsabile del Procedimento 
ing. Antonio Pizza 


